Elevexempel kartan

Fråga 2

Topografisk karta är när man kan se t.ex. terräng, bergstoppar mm. Den är bra att ha om man är ute och går eller så. Tematisk är när man kan kolla information, typ befolkning värme o.s.v. Tematisk kan ju alltid ändras men de är bra om man vill ha information. 

Topografisk karta används i terräng eller när man är på orientering, visar vägar och stigar.
Tematisk karta är när man bara ser en bilväg, åkrar och stora saker, den visar inte höjder och klippor

En topografisk karta är en karta som visar landskillnader, höjder och terräng som skog fält och hus. Den används om man är ute i skogen och vill hitta bästa vägen hem utan att bli blöt t.ex. En tematisk karta är en karta över olika saker som var det regnar mest och var det är mest befolkning, bor mest hemlösa mm. Dessa kan användas om man ex. vill skriva ett diagram eller göra statistik, eller om man bara är intresserad.


Fråga 6c

[bookmark: _GoBack]På stort är det mest Afrika som lider brist på rent vatten, de flesta andra länder har tillgång till vatten. Väldigt många andra länder och världsdelar har det väldigt fattigt t.ex. i Syd och Mellanamerika är det tropiskt klimat, regnskog; så där regnar det mycket och de har ingen stor brist på vatten, men det kan vara mycket fattigt. Så de har ändå inte så bra levnadsförhållanden. Samma sak med en stor del av Asien.
Länderna i Västeuropa, Nordamerika och Australien har både gott om rent vatten och god levnadsstandard. Det är många länder som har rent vatten men som ändå är fattiga och där många inte kan läsa och skriva. Jag tror att det kan bero på att i många av utvecklingsländerna så är det eller har varit svåra krig som försvårat utvecklingen. Eller så kan det bero på politiken, att presidenten/statsministern är en diktator eller inte gör något åt problemen utan tar allt själv. Det blir en stor skillnad mellan fattig och rik. I de utsatta länderna kan de drabbas mer av sjukdomar medans i de rika med god tillgång på vatten kan ta hand om sjukdomar och infektioner bättre. I fattigare länder är det en större uppdelning i samhället, det är dessutom bor det mycket mer människor vilket gör att behovet av mat och vatten är större. 


Länder med bra utbildning och läskunnighet och levnadsstandard har mer tillgång till rent vatten och andra tvärtom. T.ex. vi i sverige har bra läskunnighet och utbildning samt bra levnadsstandard, vi har också bra tillgång till rent vatten till skillnad från många länder i Afrika. Att Afrika har låg livslängd och sämre utbildning beror nog på att inte så många har tillgång till rent vatten. Tittar man på kartorna så ser man att Nordamerika har höga förväntningar på HDI och de har väldigt stor tillgång till rent vatten.

Båda kartorna är lika stora alltså zomade lika mycket, de visar samma länder. De visar vilka som har lite, mellan eller mycket (i procent eller siffror). Nästan samma länder har det bra alltså bra med vatten läskunnighet mm. Det är nästan alltid samma länder som har det bäst eller sämst. 
